

LA SITUACION MILITAR

Avances triunfales en Cataluña

La ofensiva de nuestro Ejército en Cataluña se desarrolla triunfalmente.

Realizado el paso del Segre, las vanguardias nacionales ocuparon las posiciones del enemigo, que habían sido incomunicadas, y operaron en la línea fortificada por los rojos en el frente Norte desde el citado río hasta el vértice Caba.

Con ímpetu irresistible, nuestros soldados han ocupado el vértice Bassons, llegando hasta el ramal del canal de Urgel, previa la dominación del vértice Michante, y no pudo detener el avance de los gloriosos infantes de Franco el supremo recurso de los marxistas de inundar las vegas regadas por el Canal, ya que los nuestros llegaron hasta las cercanías de Arresa de Lérida y de Puigver, preparando, de este modo, un rotundo y definitivo desastre a las hordas del marxismo, que se ven acoradas por su retaguardia, por donde no lo sospechaban.

Queda en esta jornada bajo el dominio de los españoles la importante plaza de Borjas Blancas, e inutilizadas las defensas de los rojos, que ahora tendrán necesidad de establecerlas a prudente distancia, para perderlas también en fechas sucesivas.

En las acciones libradas el miércoles tuvieron los rojos más de 300 muertos, los prisioneros ascienden a 2.600 y el material de guerra que abandonaron es importantísimo, entre el que se cuentan cinco piezas de artillería del quince y medio con sus tractores, una batería de morteros y un auto blindado. Además fueron abatidos, en combate aéreo, dos aviones marxistas.

Y en tanto siguen los "gob-

nantes" de Barcelona vociferando que ganarán la guerra!

Como no ganen pronto la frontera pirenaica, las mentiras que lanzan se les van a helar en los labios.

El jueves, el avance, como podía suponerse, fue importantísimo, y los soldados españoles, en un gran sector de terreno, ocuparon más de una docena de pueblos, entre los que figura la importante plaza de Borjas Blancas, en la que los enanos de la venta, rojillos, aseguraron no podrían jamás sus plantas los "fachistas".

Por el sector Sur también avanzaron los nuestros, dominando la Sierra del Tormo, que servirá de base para nuevas conquistas.

Los vencidos milicianos marxistas no pudieron evitar que se les hicieran 1.200 prisioneros, gran número de muertos y que se les capturara enorme cantidad de material de guerra y armamento.

Tratando de mitigar tantos desastres, los rojillos atacaron nuestros puestos avanzados en algún sector de Andalucía, para mentir victorias ridículas; pero lo cierto es que por donde quiera que tratan de dar señales de acometividad reciben soberanas palizas, pierden terreno y sufren desgastes terribles en hombres y en material.

Ayer, viernes, continuó el triunfal avance de los nuestros en Cataluña. Nuevos pueblos e importantes posiciones se incorporan para siempre a España y crece el número de muertos que abandona el enemigo y es enorme la cantidad de prisioneros que pasan a los campos de concentración.

Esto se acaba, felizmente para España y para la civilización universal.

El premio Franco a Manuel Aznar

Nuestro muy querido amigo, el ilustre periodista, director actualmente del "Diario Vasco", don Manuel Aznar, ha merecido la honorífica distinción, como ya

oportunamente indicamos, de que se le otorgara el premio "Francisco Franco", por el artículo que, con el título que encabezamos estas líneas, publicó en "Heraldo

de Aragón", el día 26 de abril de 1938, y que reproducimos, reiterando al señor Aznar nuestra cariñosa felicitación.

Dice así:

CARRETERA DE EJULVE A CANTAVIEJA

Evacuación y retorno.-La "batalla de Franco" prosigue y amplía su gran vuelo

El parte oficial de guerra ha dicho: "Las tropas del Cuerpo de Ejército de Castilla han cortado la carretera de Ejulve a Cantavieja". Por primera vez, durante esta guerra de liberación, da el nombre del viejo pueblo turolense. Parece que acabamos de desempolvar una estampa romántica. Las mismas tierras que ahora recorren los soldados del general Varela escucharon el galope de los caballos que llevaba el Cid Campeador. Los mismos estrechos valles y elevados picos por donde ahora avanzan vencedoras las divisiones de España, parece que todavía se estremecen al recuerdo de las marchas y contramarchas que ordenaba don Ramón Cabrera. Del puerto de Olocan y de las altas montañas que rodean el pueblo de Cantavieja salieron Rodrigo Díaz de Vivar y Minaya Alvar Fánhez, en una gentil manobra de caballería, rumbo a la mar "contra la mar salada", dice el poema. Del aguilón nido de Cantavieja partió Cabrera con los suyos, cuando fue a derrotar al general Pardiñas en los alrededores de Maella, y cuando acosó en las primeras huertas valencianas a Borso di Carminati. "Señor, escribí después a don Carlos María Isidro: las puertas de Valencia están abiertas, vuestra majestad puede entrar cuando lo tenga a bien".

Cantavieja se nos presenta a los españoles de hoy como una pura evocación militar; allí los cartagineses, allí los romanos, allí los árabes, desde sus montañas y desde aquella loma sobre la cual se asienta el pueblo, erguida ciudadela en permanente desafío contra todo el contorno, se dominan muchas tierras. Cuentan que Aníbal descansó más de una vez detrás de los muros de Cantavieja. Y que ordenó construir junto al pueblo una fortaleza.

Cantavieja y Morella en la mano, eran la tranquilidad y la paz en las dulces orillas del Mediterráneo. Nadie osara forzar esas dos avanzadas anibalinas, porque todo intento quedaría reducido a un puñado de ceniza. Una de las dos avanzadas antiguas del Mediterráneo es nuestra desde hace dos días: Morella. En cuanto a la segunda, las tropas del Cuerpo de Ejército de Castilla han cortado la carretera de Ejulve a Cantavieja. Un viejo reventón de boinas blancas y de borlones del color del oro se ha movido en la serranía de Teruel; no se puede soñar ante el paisaje de Forcall, de Miravete, de Olocan, de Cantavieja o de Iglesuela "del Cid", sin que aparezca en medio del ensueño, el rígido perfil de don Ramón, cruzada sobre el hombro izquierdo su capa gris, tocada la cabeza mediterránea con la boina blanca, sobre la que apuntaron en vano los fusiles de Borso, de O'Donnell, de San Miguel, de Noguera y de Espartaco.

Nos parece asistir a la entrada del barón de Herve, en las mástas del Guadalupe. Carnicer lanza sangre y fuego en los ojos los campos de Forcall. Pero Cabrera, desdoblado sobre todos. Salí una vez en ayuda de los suyos hacia tierras de Córdoba y de Ciudad Real. Llevaba mucho tiempo imaginando una vasta audacia. Los montes del Maestrazgo se le hacían angostos para su ambición y para su coraje. Se aburre un poco en Cantavieja. Gómez, el de la expedición carlista sobre las provincias liberadas del Centro y del Sur, se encuentra rodeado de enemigos. Cabrera vuela en socorro de su compañero. Galopa, cruza campos de Albacete, se revuelve contra todos los que le persiguen; la audacia y el ingenio le van salvando de la derrota y de la muerte. Un día le llega la noticia infausta. Mientras la boina blanca se agita como banderín de victoria, lejos de los estrecheces

campos de Teruel, una columna cristiana ha entrado en Cantavieja. Cabrera retiembla de rabia. Aquel rostro de hombre iracundo y burlesco al mismo tiempo, decidido y amargo, se muestra sombrío.

Y de pronto oyen los soldados carlistas: "A Cantavieja". Noches y días se consumen en una marcha fabulosa. Parece imposible que la resistencia física de los hombres alcance límites tan extraordinarios. Cabrera no admite descansos ni treguas. El mismo deja su caballo y sigue a pie la ruta de los montes, en medio de los soldados, el primero de todos ellos.

A la vista del general carlista Cantavieja es un enjambre de emociones. Intrigan muchos dentro del pueblo. Conspiran todos los confidentes de don Ramón. El fondista de Cantavieja ha reunido por la noche conclave de cabreristas. Al filo de las doce, los centinelas ven destilar, de vez en cuando, junto a los muros, unos hombres envueltos en sus mantas. Hace frío. El aire es fino, como la luz de las estrellas suspendidas sobre los picos de la montaña. Cabrera es un príncipe de la audacia. De pronto se escucha gran algazara en las calles angostas.

Unos oficiales gritan: "¡Traición! ¡Traición!". El rictus de los labios de Cabrera se ablanda un instante para dar paso a una sonrisa. La suerte está echada. Momentos más tarde, el jefe de la capa gris y de la boina blanca entra en Cantavieja. Le siguen los suyos entre alaridos de júbilo; el fondista sale a recibir al general; le dice unas palabras al oído, los dos hombres se entienden muy pronto. Miravete, Olocan, Fontanete, La Iglesuela y Allepuz envían emisarios. La comarca entera, agitada de la misma alegría, renueva los gritos de guerra. Cabrera ha reconquistado su nido de águilas. Ya tiene otra vez a Morella y a Cantavieja, bien enlazadas las dos, bien armadas, listas para los grandes saltos carlistas sobre la ubérrima orilla del mar Mediterráneo.

Llevo muchas horas contemplando los ásperos horizontes de estas sierras, que son como la revuelta entraña de la provincia de Teruel. Al Norte al Sur, al Este y al Oeste, todo evoca la figura de Cabrera. A veces, llega su recuerdo a convertirse en obsesión. Entonces miro hacia Oriente, "contra la mar salada" y quiero alcanzar con los ojos el puerto de Olocan, de donde salieron Rodrigo Díaz de Vivar y Minaya y Alvar Fánhez. Es curioso. Fue Alvar Fánhez quien propuso al Cid la operación que habían de llevar a cabo. Don Rodrigo, "el que en buena hora nació", estaba como extasiado oyendo al caballero burgalés. Cien caballos pidió éste para atacar por uno de los flancos. "Estudiaba a la luz de las doctrinas militares; aquellos jinetes "exidos de Castilla" acometieron una operación de envolvimiento, iniciándola con una operación de ala. Es curioso, digo, porque ahora mismo estoy asistiendo a otra operación que, proyectada sobre planos mucho más vastos, es, como la de Minaya, la clásica maniobra de ala encaminada en sus movimientos a envolver al enemigo, ocupando la línea de comunicaciones sobre los flancos y sobre la retaguardia.

Ya son de España los pueblos de Jorcas y Abajub. Un mapa lector, un mapa: mira la situación de esas dos aldeas. En el extremo del flanco izquierdo, del ala de marcha, una división avanza siete kilómetros al Sur de Ejulve, alcanzando las retorcidas y complicadas cuevas del puerto que corona una estrecha carretera. ¡Sierra del Pobo! ¡Sierra de Gudar!

UNA FIESTA BRILLANTE

La Cabalgata de los Reyes Magos en Soria

La Jefatura de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Soria—lo mismo que las demás Jefaturas de la España Nacional—organizó con insuperable acierto en nuestra ciudad la brillante y simpática fiesta de los Reyes Magos, a fin de distribuir juguetes a los niños pobres. Dicho festival que inunda de alegría y emoción los corazones infantiles, constituye el mejor tributo de amor que en la Nueva España pueden otorgar las ciudades a sus pequeños.

Los sorianos—justo es consignarlo—respondieron generosamente también en la presente ocasión al patriótico llamamiento que se les hizo y cada uno, con arreglo a su posición económica, entregó juguetes o donativos en metálico para su adquisición.

Las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Soria hallan satisfechas del generoso comportamiento y cooperación del vecindario y así nos lo comunica el Delegado Provincial de dichas Organizaciones, nuestro distinguido amigo don Francisco Roncal Gonzalo, a quien sinceramente agradecemos la atención que nos dispuso invitándonos a los actos realizados con motivo de tan brillante fiesta.

La Cabalgata de los Reyes Magos

Sobre las siete de la tarde del jueves apareció en la Plaza del General Franco la brillante Cabalgata de los Reyes Magos con su séquito, causando indescriptible emoción en el numeroso público congregado en aquel amplio lugar, y singularmente a millares de niños sorianos que por primera vez en su vida contemplaban, llenos de emoción y alegría, a los Reyes Magos de Oriente, portadores de los juguetes, que siempre constituyeron la mayor ilusión de la niñez.

Desde los balcones del Ayuntamiento de Soria contemplaron el paso de la suntuosa Cabalgata las autoridades militares y civiles de Soria, Jeraquías del Movimiento e invitados, dedicando todos unánimes y merecidos elogios a las Organizaciones Juveniles sorianas por la admirable organización de tan magnífico festival.

La Cabalgata de los Reyes Magos Melchor, Gaspar, y Baltasar, con su séquito, inició la marcha por la calle del General Mola, en donde la muchedumbre y la grey infantil recibió a los augustos monarcas con indescriptibles manifestaciones de entusiasmo. Precedía a los Reyes Magos la Banda Municipal y una sección de Flechas con armas y dabanles escolta, alumbrando el recorrido con antorchas, los Flechas de ambos sexos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, quienes durante el acto entonaron diversos himnos y cánticos. A los Reyes Magos, montados en tres bríosos

glos, la campaña del Cid y de Minaya... sin juramento, me puedes creer lector, que todo aquello—con ser muy fuerte—se achica un poco si lo comparamos con esto que cumple ahora los Cuerpos de Ejército de España bajo el mando de Franco.

Frente de Aliaga, 26 abril 1938.

Manuel Aznar

alazanes, seguían sus criados, llevando tres mulos cargados con los juguetes que al siguiente día distribuirían los Reyes entre los pequeños sorianos.

La Cabalgata recorrió las calles del General Mola, Marqués del Vadillo, Numancia, Estudios, Zapatería, Real, Mayor, continuando nuevamente por la Plaza del General Franco y calle del General Mola a la de Caballeros y Plaza de San Esteban, regresando al Cuartel que las Organizaciones Juveniles tienen establecido en la denominada Casa de la Tierra.

La Cabalgata de los Reyes Magos en Soria constituyó un maravilloso espectáculo, especialmente para los niños, que durante muchos días guardarán grato recuerdo.

Distribución de juguetes. A las once de la mañana del día 6, festividad de los Reyes Magos, tuvo lugar en el salón de espectáculos del Cine Ideal el emocionante acto de distribuir juguetes y dulces entre los niños, pobres y humildes que previamente se habían solicitado remitiendo una carta expresando su deseo.

En el escenario, que aparece abarrotado de juguetes, ocupan la presidencia los Reyes Magos. Ondean las Banderas Nacional, la de Falange y la de las Organizaciones Juveniles, y a cada lado del escenario halláanse coloados los retratos del Generalísimo Franco y de José Antonio Primo de Rivera.

El salón del Cine Ideal hallábase completamente lleno de público, en su mayoría niños y niñas que con intensa alegría esperan el feliz momento de que se les entregue el juguete por ellos tan anhelado.

La Banda Municipal, que asiste al acto, interpreta el Himno de Falange que todos los concurrentes, brazo en alto, corean y escuchan con indescriptible entusiasmo. Seguidamente es interpretado el Himno Nacional que igualmente es escuchado, brazo en alto, con gran fervor patriótico, dándose al final numerosos vivas a España y al Generalísimo Franco.

El Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles de Soria, don Francisco Roncal, pronuncia breves palabras y acto seguido comienza ordenadamente el reparto de juguetes y dulces a las niñas y niños que presentan la carta de los Reyes Magos.

En la ardua tarea de distribución de objetos cooperan los individuos que constituyen el séquito de los Reyes y la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Los Flechas de la Organización Juvenil halláanse encargados del orden dentro del salón.

A los niños de ambos sexos que concurren a los comedores de "Auxilio Social" se les entregaron también dicho día prendas de abrigo.

Según nos informan, en nuestra ciudad han sido distribuidos, entre los niños pobres, más de mil quinientos juguetes, lo que pone de manifiesto la generosidad del pueblo de Soria y la admirable actividad que han desplegado las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, a las que cordialmente felicitamos.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

F. S. M.

PARTE OFICIAL

Otra jornada triunfal para nuestros gloriosos soldados que avanzan en Cataluña y que han conquistado pueblos y posiciones de importancia.—Se han hecho centenares de muertos a los rojos y más de 1.400 prisioneros, capturándose gran cantidad de armas y de material de guerra.—Los ataques del enemigo en el frente de Peñarroya han sido energicamente rechazados

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 6 DE ENERO DE 1939

En Cataluña han seguido nuestras brillantes tropas su serie ininterrompida de victorias, habiéndose causado al enemigo enorme quebranto por ser elevadísimo el número de bajas, que hoy también ha sufrido, sin lograr detener nuestro impetuoso avance que cada día profundiza más en la zona catalana que aun conservan los rojos en su poder y que van perdiendo en constante retirada ante el empuje de nuestros soldados.

Han sido ocupados los pueblos de Vinaxia, Vilosell, Poble de Ciervoles y posiciones importantes, entre las que se cuenta el vértice Briau con todo el macizo del mismo nombre, el Espolón del camino de Guixom, la totalidad de la sierra del Señor, una serie de alturas al Sur de Monclá y de Torre de Lluvia, la línea del ferrocarril desde Borjas Blancas a Vinaixa, el vértice Hospital, importantes vías de comunicación, algunas cumbres de la sierra Montsant y las alturas que dejaron completamente en nuestro poder la pista de Torre del Español a Cabacés.

Han seguido cogiéndose centenares de muertos de los rojos y se han hecho más de 1.400 prisioneros, habiéndose cogido una compañía completa de fusiles y una sección de ametralladoras con 8 máquinas. También se ha cogido elevadísima cantidad de armamento y material, siendo muy grande el número de armas automáticas y de fusiles.

Puede afirmarse que el día de hoy ha sido uno de los más gloriosos para las tropas que toman parte en esta batalla.

Han continuado la presión enemiga en el sector de La Granjuela (Peñarroya) rechazándose fuertes ataques a nuestras posiciones de sierra Traperá y Meseguera. El Collado del Contrabandista, donde el enemigo logró poner pie, fue rápida y brillantemente reconquistado por nuestras tropas. El número de bajas causado al enemigo es grandísimo.

Actividad de la aviación.—Ayer fueron bombardeados el puerto de Cartagena y dos veces los objetivos militares del de Gandia.

Hoy ha continuado la cooperación de nuestras fuerzas aéreas en las operaciones de las de tierra.

Inglaterra acuerda retener el "José Luis Díez" e internarlo hasta el fin de la guerra

Londres.—Las autoridades británicas, que habían decidido la detención del destructor rojo "José Luis Díez", han ordenado la descarga de municiones del barco de guerra.

Además, comunican que el "José Luis Díez" será internado en Gibraltar hasta el fin de las hostilidades.

Con esto, quedan desvanecidas las ilusiones del comité de Barcelona que suponía, y hasta ha-

¡¡GANADEROS!!

Se hallan nuevamente a la venta las legítimas y acreditadas

CAPSULAS VITAN

contra el papo o papera.

†
PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Angela Escalada Pérez

falleció en Pedrajas (Soria) el día 12 de enero de 1938

A LOS 58 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su apenado esposo don Celestino de la Iglesia; hijos Eugenio, Maximina, Filomena (ausente), Isidoro, Justo y Nicolasa; hijo político don Félix Pérez; nieta, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.

Pedrajas y enero de 1939

La misa que se celebrará el día 12 en la iglesia Parroquial de Pedrajas, será aplicada por su alma.

Caravanas de gentes liberadas entran en nuestra zona

Zaragoza.—En esta ciudad reina el mayor entusiasmo por las noticias de las continuas victorias nacionales que llegan del frente. Es incesante el paso de caravanas y caravanas de milicianos pasados que llegan a esta ciudad para ser trasladados a los lugares de clasificación. Todos ellos muestran su inmensa alegría por encontrarse en zona liberada y confirman con sus informes que la población civil del territorio enemigo sólo ansía que llegue el momento de su total liberación. La colonia catala-

na y las delegaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Cataluña, obsequian y atienden a los que vienen a nuestras líneas. También dicen los evadidos que los dirigentes rojos han ordenado la voladura de los puentes y que se destruyan los pueblos antes de abandonarlos, para que detrás de ellos no queden más que montones de cadáveres y ruinas. Ratifican, asimismo, estos pasados, la desesperación que existe en el mando enemigo y el desconcierto de su derrota.

DOMINGO DESPUES DE LA EPIFANIA

El Evangelio y su lección

—EVANGELIO: texto de San Lucas Cap. 2). Cuando Jesús hubo cumplido doce años, subieron sus padres a Jerusalén, como lo tenían de costumbre en el tiempo de la solemnidad. Acabados aquellos días, cuando ya se volvían, se quedó el Niño Jesús en Jerusalén sin que sus padres lo advirtiesen, antes bien persuadidos de que venía con algunos de los de su comitiva anduvieron la jornada entera, buscándole entre los parientes y conocidos; mas, como no lo hallasen, volviéronse a Jerusalén en busca suya, y al cabo de tres días de haberlo perdido lo hallaron en el Templo en medio de los Doctores, a quienes ora los escuchaba, ora les preguntaba y cuantos le oían quedaban pasmados de su sabiduría y de sus respuestas. Al verlo, pues, sus padres quedaron maravillados y dijo su madre: "Hijo ¿por qué te has portado así con nosotros? Mira cómo tu padre y yo te hemos andado buscando. Y él respondió: ¿cómo me buscábais, no sabíais que yo debo ocuparme en las cosas que miran al servicio de mi Padre? Mas ellos por entonces no comprendieron el sentido de su respuesta. Al punto se fué con sus padres y vino a Nazaret, y permaneció en su compañía sumiso y obediente. Su madre conservaba todas estas cosas en su corazón. Jesús, entre tanto, crecía en sabiduría, en edad y en gracia delante de Dios y de los hombres.

SU LECCION: Dos Evangelios se nos presentan en este día a nuestra consideración: el de la Epifanía y el de este Domingo. Diversos en su origen, y en sus circunstancias, son iguales en su finalidad: hallar a Jesús. Este debe ser siempre nuestro afán; no importan las circunstancias.

Dos métodos nos enseñan estos Evangelios para llegar a encontrar a Jesús; el uno el de los Magos, que no le habían conocido antes, y no le habían perdido, otro el de sus padres que le conocían, habían experimentado sus dulces alegrías y le habían perdido.

A los Magos todo les hablaba de Jesús: la estrella que los guiaba, las luces interiores que les hacían discernir quien sería el verdadero Mesías, los habitantes de Jerusalén. Dios también obra de distinta manera en señalarlos el camino para llegar a Cristo. Cuando no hay hombres que nos puedan conducir, Dios hará, si es necesario, un milagro para no dejarnos sin conocer a Jesucristo, y su doctrina salvadora, si es que de verdad le queremos seguir. El caso de los Magos es el mejor ejemplo de lo que digo. Cuando en sus tierras apartadas de la verdadera religión no tenían medios para conocer el camino, Dios se mostró por una estrella. Cuando llegados a Jerusalén ya tenían la Sinagoga y todo el pueblo que les podía enseñar el lugar donde estaba Cristo, la estrella se ocultó. Desgraciado pueblo judío que sólo sirvió para enseñar el camino a los Magos y ellos se quedaron en la misma ceguera antigua. Este fué el último y el más decisivo testimonio de la Sinagoga.

Sus padres perdieron al Niño Jesús, porque se habían separado, siguiendo las costumbres orientales. En un grupo venían los hombres y en otro distinto las mujeres. En esa separación no hubo culpa; ni en ninguno de los dos espesos, que hubieran preferido venir solos y juntos. Con todo de-

Bajo la égida del Generalísimo Franco, el Patronato Nacional Antituberculoso cumplirá su misión sanitaria de asistencia, profilaxis y previsión, para gloria de España y honor a la memoria de su primer Presidente.

be enseñar mucho a los padres de familia a llevar la mayor unión en el matrimonio para que no se pierdan los hijos. Nada es de peor educación de éstos que la división de sus padres.

A ABAD GOMEZ

MANIFESTACION DE OBREROS SIN TRABAJO

Londres.—Un grupo integrado por unos 70 obreros sin trabajo, han intentado ayer tarde dirigirse a Downing Street, donde está situada la residencia oficial del Primer ministro. Llevaban un féretro negro, del que colgaban inscripciones "obrerros sin trabajo". Dentro del ataud había colgado un paraguas.

La policía trató de cortar el paso a los manifestantes y arrebató el macabro emblema, pero tropezó con bastante resistencia, a causa del crecido número de obreros sin trabajo que fué agregándose a la manifestación, que consiguió llegar a la presidencia y depositar el ataúd en el patio exterior del edificio. Los manifestantes llevaban también cartelones con las siguientes inscripciones: "Ocupaos más de los obreros sin trabajo y menos de Mussolini".

Por último dejaron en Downing Street una carta concebida en los siguientes términos:

"Dejamos aquí este ataúd que constituye el símbolo de la industria británica, y de la muerte por inanición de hombres, mujeres y niños. Chamberlain se va a Roma en el momento en que hay más que hacer en Inglaterra".

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del próximo día 10 del mes actual se pagará el cupón número 39 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar el día primero del mismo.

El pago del mencionado cupón, que solo afecta a los títulos que radicaron en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales Filiales o Agencias situadas en territorio ocupado:

- Banco HISPANO AMERICANO
- DE BILBAO
- ESPAÑOL DE CREDITO
- URQUIJO
- HERRERO
- GUPUZCOANO
- MERCANTIL
- PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el Boletín Oficial del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 525 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 2 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

El Consejo de Administración.

NUEVA LEGISLACION DEL TRABAJO

Moscú.—Todos los periódicos soviéticos publican una orden del procurador general, dirigida a los organismos encargados de aplicar la nueva legislación de Trabajo, promulgada a últimos del pasado año, y que no ha causado buen efecto en los círculos interesados. Los trabajadores que violaran la disciplina del trabajo, comparecerán ante los tribunales y serán castigados severamente, así como los perezosos que no den el rendimiento debido.

Las calumnias rojo-soviéticas y la verdad de España

En vísperas de nuestra gran ofensiva por tierras de Cataluña, la propaganda soviética desató una tromba gigantesca de falsedades y calumnias sobre Europa y América con la desmesurada pretensión de retardar o impedir la acometida de nuestro Ejército, que, aun antes de iniciarse, les causaba mortal terror.

Acostumbrados estamos a estas campañas mendaces. A pesar de ello no conocemos otro desencadenamiento de mentiras que haya acumulado tantas enormidades como el presente.

Presentaron a la España Nacional como un hervidero de complotos y revoluciones. Para ellos, la enfermedad que con sentimiento general de todos los buenos españoles arrebató la vida al insigne general Martínez Anido ha sido un atentado. Un diario de París anunció con grandes titulares que Franco había dejado de ser el Caudillo de los españoles; que las sublevaciones terribles, que aquí se producían, le habían desplazado. Mortales atentados habían dejado agonizantes a nuestras más relevantes personalidades. No podíamos emprender operaciones militares, porque todos los planos de las mismas habían ido a parar a manos de los rojos. En Marruecos todo estaba dispuesto para lanzarnos sobre el territorio francés. No hay para qué decir lo que hacíamos contra los alemanes e italianos, porque sería cosa de no terminar nunca con el número de levantamientos y choques, de que dieron cuenta nuestros enemigos en días pasados.

Fundados en esta truculenta serie de innumerables invenciones, un día antes de reanudarse las operaciones en Cataluña, el inglés "News Chronicle" y el francés "L'Ordre" decían muy serios y convencidos que era impos-

sible a los facciosos desencadenar una ofensiva, dado el caos que, según ellos, reinaba entre nosotros. Con tanta insistencia repitieron estas absurdas maquinaciones, que terminaron por convencerse que sus deseos de trocaban en realidades.

Mas ¡qué terrible sorpresa les causó la noticia de que nuestra ofensiva se había iniciado y proseguía con ímpetu irresistible por tierras catalanas!

Ni un trueno, que estallara sobre la cabeza de cada uno de nuestros calumniadores, les hubiera producido mayor consternación. Como por ensalmo desaparecieron de los diarios filosoviéticos las calumnias de que venían haciéndose eco desde hacía varios días.

Ni tiempo tuvimos para paliar su retirada y tergiversar las noticias que de la ofensiva se venían recibiendo. Las transmitieron todas las Agencias y el mismo parte rojo dejaba traslucir el éxito de nuestras operaciones.

Por otra parte, la Prensa indiferente, la puramente informativa y, naturalmente, la imparcial y afecta a nuestras ideas, pregonan con grandes titulares los triunfos nacionales.

Nuestras armas, como en otras ocasiones, echaron por tierra todas las mentiras, que se habían lanzado para desprestigiarlos. Hasta en órganos izquierdistas y sectarios, vemos hoy, en el sitio de la calumnia de ayer, epígrafes con titulares llamativos como los siguientes: "Se desencadena inopinadamente una ofensiva nacionalista". "Prosigue el avance victorioso de las tropas de Franco". "La ofensiva franquista continúa con éxito". "Por varios sectores del frente catalán, avanzan los Ejércitos nacionales", y así otros muchos.

No es esta la primera vez que

sólo nuestras armas hacen enmudecer a los calumniadores de la España Nacional. Tan audaces y desvergonzados son que sólo las realidades de los cañones y de las bombas les hacen callar. Es una afirmación irrefutable que sin la fuerza de las armas la verdad de España hubiera sido sofocada por la mendacidad comunista.

Todavía es más triste comprobar que lo propio ocurre en muchas cancillerías y en muchos gobiernos, aunque no sean claramente comunistas. No niegan nuestros derechos y hasta nuestra situación oficial de Estado soberano e independiente. Sólo cuando las armas nacionales les presentan el argumento de sus constantes triunfos, no empiezan a sonreír y a querer convencernos de su vergonzante amistad.

Hasta tal extremo es llevada esta conducta que sólo cuando la victoria nacional se extiende hasta la totalidad de los confines hispanos, algunas de esas Cancillerías y de sus gobiernos se amoldarán a entender nuestras razones. En vano hablan las entidades aludidas de la justicia y del derecho solamente; los reconocerán cuando nuestro Ejército invencible se las presente después de haber aplastado al enemigo.

Baste recordar el reconocimiento de los derechos de beligerancia para comprender la realidad de las acusaciones que acabamos de formular.

Mucho tememos que ese reconocimiento venga cuando tengamos que rechazarlo como inútil por tardío.

Tales predicciones son las que hacen necesarias las guerras por muy democráticas que se llamen las naciones que las utilizan haciendo ineludible la apelación al juicio de las ranas.

José María de Castro.

En la Prisión provincial de Soria FIESTA RELIGIOSA Y PATRIOTICA

El día primero del año, tuvo lugar en la Prisión Provincial una fiesta que organizó el señor Director de aquella, don Pedro de León, cumpliendo órdenes de la Superioridad, al que secundaron el Administrador D. Siro López, Oficial Jefe de Servicios D. Salvador Mozas y personal auxiliar la que resultó solemnisma en su aspecto, así como altamente patriótica.

Misa de Comunión

A las ocho y media de la mañana, con asistencia de las Autoridades e invitados, se celebró la Santa Misa en una amplia estancia de la Prisión, oficiando el M. I. Sr. Magistral de la insigne Iglesia Colegial de San Pedro, D. Julián Garcés, que administró la Sagrada Comunión a varios reclusos. El Sr. Garcés pronunció una sentida plática en la que se refirió a lo que el acto significaba, relacionando lo que era y representaba la Religión, los consuelos espirituales y morales que ella proporcionaba en el momento actual de España y la magnanimidad del Caudillo, que inspirado en el principio católico, en este día memorable, haciendo uso de la más hermosa de las prerrogativas, perdonaba la vida a muchos de aquellos que sus errores o el envenenamiento de falsas predicaciones los llevaron a empuñar las armas contra la Patria en que nacieron, arrastrándolos al crimen. Los exhortó a redimirse y a abjurar de sus equivocaciones para poder llegar a reintegrarse a la Nueva España, en la que impera el orden y la justicia, y con la victoria próxima, alcanzará en la paz la grandeza y poderío a que tiene derecho por su tradición, su historia y el esfuerzo y sacrificio de sus hijos que, para salvarla y redimir de la criminalidad que representa el marxismo, luchan y ofrecen su vida en las trincheras.

Comida extraordinaria

Poco después de las doce fué servida a los reclusos una comida extraordinaria, que fué costeada por las Autoridades, sirviéndoseles también vino, turrón, dulces y tabaco. Algunas personas hicieron donativos para ampliar aquellos obsequios.

Fiesta patriótica

En la tarde, formados los presos en número de 150 en una de las naves de la planta baja, tuvo lugar una fiesta patriótica. Ocuparon la presidencia el Jefe Director de la Prisión, el Jefe de Propaganda D. Vicente Serna, el M. I. Magistral Sr. Garcés, el Abogado y Secretario del Ayuntamiento de la capital, D. Félix Sánchez Malo y otras personalidades.

El Sr. de León, en breves frases, hizo la presentación de los oradores y señaló a los presos la justicia social de la Nueva España que trata de que los que hoy sufren penas, impuestas con toda clase de garantías por los hechos delictivos que cometieron, puedan redimirse de ellas por el trabajo, en virtud de las disposiciones de una ley que pronto será puesta en vigor.

Se extendió en consideraciones respecto a este particular, aconsejando a los que hoy sufren privación de libertad, se hagan dignos de convivir mañana en la España Nueva, en la España de Franco, con los demás ciudadanos que han sabido enaltecer el nombre de la España legítima. El Sr. de León recibió una gran ovación al terminar su discurso.

D. Félix Sánchez-Malo

Con la elocuencia en el peculiar expresa el orador su gratitud al Director, Administrador y personal de la Prisión por haber solicitado su modesto concurso en este simpático y grandioso acto.

Dice a continuación que ha comenzado el año 1939, año de grandes esperanzas, año que, con el triunfo total de las armas del Generalísimo, nos devolverá la paz que anhelamos.

En estos momentos en que las tropas españolas avanzan victoriosamente por el frente de Cataluña, el Generalísimo además de atender a la campaña se preocupa no solamente de la retaguardia, sino también de los infelices, de los desgraciados a quienes sus culpas trajeron a estos establecimientos, y su alta misericordia ha hecho que en este día las penas más graves hayan sido conmutadas devolviendo la vida a aquellos condenados que podían perderla para que puedan corregirse, redimirse y volver a entrar en la Sociedad que los espera.

En sentidas frases define el espíritu religioso secular en España y habla del hogar, de la familia, del amor a la esposa, a los hijos, del respeto a nuestros antepasados, y cita a San Isidoro de Sevilla, Santa Teresa de Jesús, San Francisco Javier, San Ignacio de Loyola y otros.

Con emocionadas palabras, expresa lo que es y representa la Patria para relacionarlo con el espíritu religioso de España y habla de que destrerrado el Crucifijo de las Escuelas a ellas ha vuelto, suprimido el culto en los cuarteles y en la Prisión asimismo ha vuelto a implantarse, porque el espíritu religioso es espíritu de la Patria y perdido aquel se hubiera perdido ésta.

Menciona las proezas numantinas para comparárlas con la resistencia heroica de Oviedo, Santa María de la Cabeza y el Alcázar de Toledo, orgullo de la Raza. Se extiende en citas sobre la epopeya de la Reconquista. Don Pelayo y los Reyes Católicos para afirmar que nadie puede olvidar que es esencialismo para la unidad de la Patria el espíritu religioso que se ha querido destruir.

Los que le escuchan tienen un perfecto recuerdo de Dios y de la Virgen Santísima, a los que habrán pedido protección no solamente para ellos, sino para los suyos y para la Patria, pues como españoles nacidos en tierras de Castilla conservan el espíritu religioso y recordarán como sus madres les enseñaron a rezar, como lo hacen otro tiempo al lado de la cuna, con que ante el altar se unían.

Recuerda las noches en la cásita, el cariño de los hijos y todo lo que representa la tradición familiar que también quiso acabar con ella el marxismo.

Los verdaderos valores materiales del nuevo Estado son tres: Tierra, producción y trabajo.

El trabajo ha de cumplir una misión social. La Nueva España pone término a la usura, creando el crédito agrícola. Elogia las disposiciones sobre repoblación forestal, Fuero del Trabajo, Servicio Nacional del Trigo, Subsidio al Combatiente y la nueva Ley de reducción de las penas por el trabajo, y aconseja a los reclusos que sean buenos, que sientan orgullo por esta reconstrucción de España, que con el trabajo contribuyan a redimirse ha-

ciéndose dignos de volver a la Sociedad, a esta Patria que los espera con los brazos abiertos para acogerlos como a hermanos, como a hijos, para que coadyuven a hacerla Una, Grande y Libre.

El señor Sánchez Malo fué interrumpido con grandes aplausos en diferentes párrafos de su brillante discurso y al final recibió prolongada ovación y numerosas felicitaciones.

Don Vicente Serna

Comienza diciendo el Jefe de Propaganda de la provincia que, después del magnífico discurso del Sr. Sánchez Malo, sólo ha de hacer un brevísimo resumen de este simpático acto, al que le ha traído una invitación del Director de la Prisión que la consideró una orden por el cumplimiento del deber, y viene no para ochar, sino para señalar a los verdaderos culpables que los lanzaron a la lucha fratricida, y para pedirles que tenían digno de volver a ser acogidos en la Nueva España como hermanos.

Todos los ofrecimientos que puede hacer son los contenidos en los 26 puntos de Falange, que encierran la más perfecta revolución que el mundo ha conocido y que llevará consigo la derrota del marxismo.

La doctrina de José Antonio es milicia, disciplina, sacrificio y prohíbe que los oradores engañen a aquellos a quienes se dirigen.

Franco que está forjando la Nueva España, ganando la guerra en las trincheras, forja en la paz el nuevo Imperio al que al sol le faltará tiempo para recorrer su grandeza.

Habla después del Auxilio Social, Subsidio Familiar, Subsidio a las familias liberadas; decreto del trigo; fuero del trabajo y sindicatos verticales.

Como se preocupa el Generalísimo del hogar y de la familia para forjar esta España suya, la que quiere recibir a sus prisioneros con los brazos abiertos, no para señalarles sus culpas de ayer sino para proporcionarles pan y trabajo.

En nombre de esta España gloriosa de Franco los invita a que regenerados con el más elevado espíritu y con el brazo en alto griten con él ¡Arrriba España!

Este grito lo contestan los reclusos con entusiasmo y prodigando grandes aplausos al Sr. Serna.

La Banda de música Municipal interpretó el Orthemendi, Cara al Sol y el Himno Nacional que todos escucharon en pie, dándose Vivas a España, al Generalísimo y al Ejército Español.

En los intermedios, varios jóvenes, dirigidos por el Beneficiado de la Colegiata, don Demetrio Gómez, cantó ron villancicos y diversas composiciones musicales. Terminó el simpático y emocionante acto, en el que se observó el más completo orden, obsequiando el Director y personal de la Prisión con pastas y licores a las autoridades, oradores e invitados. Muy reconocidos a la invitación que recibáramos del Sr. Director de la Prisión don Pedro de León, tanto a él como al Administrador Don Siro López y personas a sus órdenes, les hacemos constar nuestra más sincera felicitación por la brillantez de los actos que con tan gran acierto orga-

El Vicecónsul inglés y su esposa detenidos

Londres.—El vicecónsul inglés en San Sebastián, Mr. Ernest Golding, ha sido detenido por las autoridades nacionales, por estar complicado en el asunto de espionaje de Irún. Desempeña su cargo desde hace diez años. Se hace constar que Golding no posee privilegio diplomático alguno y que no recibe sueldo fijo del Estado inglés. Su esposa, que también está detenida, es una española.

Inmediatamente que se supo en Londres la detención, el Foreign Office ordenó al representante inglés en Burgos que preguntara a las autoridades nacionales las causas de la misma. Se sabe que la detención ha sido consecuencia de las investigaciones llevadas a cabo, por haberse encontrado, el 17 de diciembre, en la valija consular inglesa, planos e informaciones sobre la ofensiva del General Franco.

DOS ONZAS DE ALIMENTOS AL DIA

Hambre y frío en Madrid

El "Daily Telegraph y Morning Post" publica la siguiente información de su corresponsal en Madrid:

"Los alimentos se han limitado a raciones aproximadamente de dos onzas al día por persona. Las tiendas están vacías; sólo hay escasas provisiones de garbanos, lentejas, judías y arroz, que se venden tres veces a la semana a los que poseen tarjeta de racionamiento.

No hay nada de aceite desde hace un mes y, en consecuencia, mucha gente no puede cocinar los alimentos que reciben.

Desde hace meses, la población civil no ha tenido ni leche, ni café, ni manteguilla, ni muchos otros artículos de consumo diario. Muy de vez en cuando se reparten unas raciones ínfimas de azúcar o de bacalao.

No ha habido ni tabaco ni cigarrillos desde hace dieciocho meses. Un vino malo, cognac y un llamado "vino de Málaga", elaborado cerca de Madrid, se venden algunas veces.

Hoy, por primera vez en muchas semanas, ha habido reparto de cerillas. A cada poseedor de una tarjeta de racionamiento se le han dado cinco cajas.

Al prohibir el uso de estufas eléctricas, tanto en casas particulares como en las oficinas públicas, se han aumentado los sufrimientos de la población, ya que hace un frío intensísimo."

Madrid.—El periódico "Claridad" revela en un editorial el creciente malestar de la población madrileña por la desorganización de los abastecimientos, el hambre y la miseria. Dice el periódico de la Unión General de Trabajadores:

"Sufrir la escasez es una obligación. Obligación tan indisolu-

blemente ligada a la conducta antifascista que todo el que se queja es sospechoso. Es muy probable que en casa de quienes inician públicas quejas—no de quienes las sigan por ingenuidad, que todos tenemos el deber de ir perdiendo, sin embargo—se encuentren regulares provisiones con tufo de Embajada.

Sufrir la escasez, volvemos a decir, es una obligación; y añadamos ahora que la de no dejarse arrastrar por provocadores es igualmente fuerte. La nota, dada ayer por la Alcaldía de Madrid, los dos puntos abarca.

Ya hemos expuesto repetidamente nuestro criterio en cuanto a abastecimientos. Es necesario reorganizarlos efectivamente de modo que estén en una sola mano. Ya hemos dicho también que esta organización está condicionada por la unificación del transporte; unificación que, en razón de lo predominante hoy, sólo es procedente realizarla en la jurisdicción militar.

Pero nadie se haga a la idea de que existe secreto ni fórmula para que abunde lo que es inevitablemente escaso.

Desvelos por aumentar las existencias en la medida posible y principalmente de equidad: con satisfacer estas dos exigencias las autoridades tienen derecho a imponer a todos conformidad colaboradora y todos lo tenemos a sospechar de aquel que en forma más o menos solapada, le niega.

A quien tome pretexto de la escasez misma, de la dificultad enorme de abastecer en estas circunstancias una ciudad como Madrid, a ese hay que tratarlo como a un enemigo, sin contenciones: sirva este aviso a los ingenios.

El fracaso de la conferencia de Lima

Roma.—Fuera de los imbéciles

—escribe el "Corriere della Sera"—bastante numerosos, a decir verdad, los cuales creen en el pacifismo y en la moderación norteamericana, todos saben que los Estados Unidos son el país más imperialista del mundo. Esta colonial sociedad de negocios tiene necesidad de hacer sentir por doquier la propia potencia para vender los géneros fabricados con la terrible e inhumana producción en serie. Cuando el mundo se dispone a rehusar el beneficio de la voluminosa importación norteamericana, surgen de Nueva York, de Chicago, de Washington, rugidos terribles: son los rugidos de las bestias feroces del imperialismo norteamericano; al cual se podría con mayor motivo aplicar hoy aquella sátira del poeta Giusti dirigida a los ingleses: "Paz a toda la tierra—A quien no compra, guerra". Estas simples constataciones permiten comprender y apreciar la labor de propaganda continua y despiadada desarrollada por los Estados Unidos en el Centro y Sud América para crear la llamada "solidaridad americana", que en sustancia significaría: pacífico reconocimiento del predominio político, económico y moral de los Estados Unidos del Norte sobre todo el continente americano.

Esta serie de tentativas ha culminado en la Conferencia de Lima, en la cual han participado los representantes de unos veinte gobiernos entre grandes y pequeños. La representación de los Estados Unidos presentó y defendió una fórmula, para una declaración común, que hubiera tenido que sancionar una especie de verdadero protectorado sobre todo aquel continente. Esta fórmula, en efecto, no sólo incluía en el campo económico, la libre penetración de to-

da la pacotilla norteamericana en los Estados del Centro y Sud América, sino que afirmaba también, en el campo político, el compromiso recíproco de una periódica consulta de los respectivos ministros de asuntos extranjeros; lo que equivale a decir, prácticamente, un continuo control de la política internacional de los Estados menores por parte del Gobierno de Washington. Y todo esto en vista del "peligro", constituido por las infiltraciones de los principios fascistas en los países de Centro y Sud América; infiltraciones que serían quizá, según el señor Hull, preludio de una verdadera invasión armada por parte de los Estados totalitarios.

Los resultados de la Conferencia, como se sabe, se han reducido a una declaración genérica de solidaridad totalmente anodina. A esto se han reducido las conclusiones de la Conferencia de Lima. El fracaso de la política de Washington no puede ser más evidente. Pero nos olvidáramos... ha sido un éxito, de Cordell Hull, un éxito moral, según dicen ciertos diarios. Del conjunto de las discusiones ha surgido, según parece, una condenación de la política racista de los países totalitarios. Era verdaderamente justo que esta condenación inese de la iniciativa de los Estados Unidos; país, como bien se sabe, en el cual las diferencias de razas no existen en el cual los negros tienen privilegios sobre los blancos; en el cual los japoneses, aunque notoriamente bárbaros, son recibidos con los brazos abiertos; en el cual los únicos emigrantes europeos verdaderamente deseados y tratados con todo respeto y deferencia, son los países meridionales... los italianos, por ejemplo.

POLITICA INTERNACIONAL

Los temores de Norteamérica y la postura de Alemania

Las últimas noticias llegadas de Lima parecen acusar un esclarecimiento de la atmósfera. Los países que han participado en la Conferencia Panamericana han ido fijando sus posiciones frente a los problemas puestos sobre el tapete, y la tormenta demagógica y de frases gordas, con que comenzó el Congreso, se ha desvanecido como esos fantasmas que producen la fiebre de la Pampa.

Los Estados Unidos llegaron a Lima dispuestos a hacer de "enfant terrible" y a manejar como a muñecos de trapo a los países de la América Ibérica; pero esta vez les ha fallado el tiro. Los primates de la política norteamericana, los Hull, los Ickes y demás, pensaron sugestionar a los congresistas de Iberoamérica, hablando del inmediato peligro con que amenazaban "ciertos Estados europeos". Pretendían hacer tragar el bulo de que los Estados totalitarios de Europa representaban una fantástica amenaza, no sólo para los Estados Unidos, sino para América toda.

Pero, como decimos, nadie ha picado en el anzuelo norteamericano y cada país ha fijado su posición, conforme a los propios intereses.

Es natural que esto haya sucedido en esta forma. Los países de la América latina, más que países industriales, son países con una normal superproducción agrícola y de primeras materias. Por esto necesitan del mercado europeo para su subsistencia.

Por otra parte, si se analiza con objetividad la tesis mantenida por Norteamérica en el Congreso Panamericano, resulta a todas luces absurda. Los políticos de Norteamérica se dirigen, esencialmente, en sus ataques, a Alemania. Pues bien, ¿qué es lo que los Estados Unidos tienen que temer de Alemania?

En el terreno económico y comercial no puede haber choque alguno entre ambos países. Por su situación geográfica, Alemania no podrá nunca competir con Norteamérica en su comercio de exportación a la América latina. La vecindad y por tanto los escasos gastos de transportes, hacen que mercancías norteamericanas resulten económicamente más ventajosas que las europeas. Y si después de los Estados Unidos, es Alemania el país que tiene un volumen mayor de sus exportaciones a Suramérica, esto no es un perjuicio para Norteamérica. Las transacciones comerciales de Alemania con América del Sur se hacen casi exclusivamente en forma de compensación y por lo general se refieren a productos que no rozan el sistema económico de los Estados Unidos.

Pero parece ser que los prohombres de la política norteamericana no sólo pierden el sueño por estas exportaciones materiales, sino que también los inquieta el temor de que el Nacionalsocialismo pudiera cruzar el Océano. Naturalmente, este temor indica desconocimiento absoluto de las características del régimen que impera en Alemania. El propio

Hitler ha repetido en más de una ocasión que el Nacionalsocialismo no es producto de exportación.

La realidad es que todos estos temores de los hombres de gobierno norteamericano no tienen más fundamento que el de la propia situación interna. Todos los poderes políticos se han ido concentrando de tal forma en los Estados Unidos, que hoy puede decirse que los detentan aproximadamente unas cuarenta familias de multimillonarios. El pueblo está en absoluto ajeno a estos seres privilegiados, los cuales, en cambio, están mediatizados por los círculos financieros judíos.

Aparte de este factor judío, tan considerable y que como es lógico enciende el odio contra Alemania, entre los dos países se da una profunda contraposición de principios. Esto es, que la economía norteamericana está fundada en el principio del oro y en cambio Alemania, sin cobertura amarilla, funda su economía en el principio del trabajo. Y este nuevo principio, que está revolucionando la economía mundial, es lo que temen los gobernantes norteamericanos que llegue a infiltrarse en su país y arruine sus negocios millonarios.

Otros temores serían ridículos. Nadie podría pensar en serio, que Alemania vaya a atacar con un ejército al pueblo norteamericano. A esto se opone además del Océano inmenso, el sentido común de Alemania.

A. MONTEMAR S. P. E. S.

AUXILIO SOCIAL

Señoritas que puezan pasar a recoger su certificado de exención por Auxilio Social:

Pilar Abad Caballero, M.ª Luisa Arigita Jiménez, María Angulo Jugo, Marina Carús García, María Comas Diez, Rosario Campos del Val.

Silvina Criado Díaz, Felisa Gómez Martín, Josefa García Ayuso, Dolores Gil Sebastián, María del Carmen García de Miguel, Irene Gómez Renta.

María Remedios Hernández Barrera, Teresa de Jesús Hortal, Fuensanta Hernández Séiquer, Antonia Izquierdo Cuevas, Petra Ibañez Morales, Emilia Latorre Guerra.

Marina Machón Lapeña, Francisca María Sebastián, Carmen Martínez Ventosa, Vicenta Martínez Ventosa, Milagros Ortega Sevillaño, Amancia Ortega Sevillaño.

Amelia Pérez de Miguel, María Romero Machuca, Mercedes Rubio Salas, Isabel Ruiz Beaumont, Julia Riera García, María Jesús Sanz Allende.

Albina Soto Cabezon, Amelia Serrano del Río, Angela Uceró Martín, Julia Valderréscles del Río, María del Carmen Valduerres del Río, Carmen Valcárcel Izquierdo.



JABON CRISOL

Concesionario en Soria (capital): Evaristo Yagüe La Flor Sevillana.—Gral. Mola, 13.—Soria

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

Table with financial data: Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937: 1.265.999'00; Fondo de reserva en igual fecha: 1.419.550'29; Intereses abonados a los imponentes en igual fecha: 349.963'40; Capital en imposición id. id. id.: 12.471.201'70; Importe de los préstamos: 4.184.239'70; Libretos de ahorro en circulación: 10.213; IMPOSICIONES.— Admítense imposiciones en Cartillas de ahorro, ordinarias y privilegiadas, abonándose el interés máximo que autorizan las disposiciones oficiales. PRESTAMOS.— Se conceden préstamos en condiciones muy ventajosas, especialmente para fomentar y mejorar la agricultura, la ganadería y la riqueza forestal. Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

Servicio Nacional del Trigo

La Junta Provincial de Crédito concede préstamos a los cultivadores de trigo en condiciones muy ventajosas

Agricultor que cultiva trigo en esta provincia: luchas acaso con dificultades económicas para dar fin a las faenas agrícolas en la presente campaña? No dudes en acudir a la Junta Provincial de Crédito, que como ya ha hecho público, y hoy vuelve a recordar, concede préstamos en metálico a los cultivadores de trigo que tengan una superficie sembrada de dicho grano y posean capacidad jurídica para obligarse, siempre y cuando no hayan vendido la totalidad de su cosecha de trigo en 1938, ni la tengan gravada.

Estos préstamos, merced al Servicio de Crédito creado por el Estado Nacional Sindicalista, se conceden en condiciones de baratura para el prestatario no conocidas hasta la fecha: 4 por 100 de interés anual, y éste libre de comisión, corretaje o cualquiera otra deducción que no sea la cuota del seguro contra incendio o pedrisco, fijada también, en beneficio del agricultor, a base de escalas muy reducidas: UNA PESETA OCHENTA CENTIMOS por término medio, por cada 100 pesetas de cosecha asegurada contra incendio.

No olvides agricultor que las Juntas Locales Agrícolas te facilitarán el impreso-petición para solicitar el préstamo. La Junta Provincial de Crédito, que como ya es sabido, funciona en las Oficinas de la Jefatura Provincial del S. N. T. en Soria, se halla siempre dispuesta a atender a cuantos agricultores acudan a ella, para aclarar sus dudas o evacuar sus consultas.

Soria, 4 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—Por la Junta Provincial de Crédito, El Jefe Provincial del S. N. T.

Los premios "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

Se concede el primero a D. Manuel Aznar.-El segundo queda desierto

Examinados los trabajos presentados a los premios nacionales "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", el Jurado resuelve por unanimidad:

Primero: Conceder el premio "Francisco Franco" al artículo "Carretera de Ejlive a Cantavieja". Evocación y retorno.—La "Batalla de Franco prosigue y amplia su gran vuelo", publicado en el "Heraldo de Aragón" de Zaragoza, el 26 de abril de 1938, del que es autor don Manuel Aznar.

Segundo: Hacer mención especial de los trabajos presentados por don Víctor de la Serna y don Felipe Jiménez de Sandoval.

Tercero: Con relación a "José Antonio Primo de Rivera", el Jurado hace mención especial de los trabajos presentados por los señores don Víctor de la Serna, don Pedro Lain, don Manuel Halcón, don Javier M. de Bedoya y

Servicio Nacional del Trigo

Aviso a los vendedores de trigo pertenecientes a los almacenes de Almarza y Soria

Esta Jefatura Comarcal pone en conocimiento de los vendedores de trigo pertenecientes a los almacenes que se citan que durante los días 9, 10, 11 y 12 se hallará abierto el almacén de Almarza cerrándose por el mismo plazo el de Soria.

Soria, 3 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe Comarcal.

don "Juan Pablo Marco" (don T. López Ibor).

Burgos, 4 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—R. Serrano Suárez, José María Pemán, Ernesto Jiménez Caballero, Dionisio Ridruejo, José Félix de Lequerica, Juan Ignacio Luca de Tena, José Antonio Jiménez Arnau.

LA IMPORTANTE COMPANIA DE SEGUROS "AURORA"

En 9 de diciembre último se ha concedido a esta importante Compañía el título de Productor Nacional que la coloca en una situación privilegiada para el trabajo y producción en los ramos de incendios y de transportes, toda vez que en virtud de las disposiciones legales en todos los contratos, servicios y obras del Estado, provinciales y municipales y en concesiones de servicios y obras públicas que se otorguen en lo sucesivo se habrán de asegurar en las Compañías nacionales, criterio extensivo a todos los riesgos de naturaleza industrial que habrán en principio de cubrirse en Compañías de Seguros españolas, provistas del certificado de Productor Nacional.

Felicitemos a la Compañía "Aurora", de reconocido crédito, por haber obtenido el merecido título que se le ha concedido por el Estado Español y que evidencia, una vez más, la vida próspera de esta Compañía de seguros tan conocida en nuestra provincia.

Lea usted miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

Decía el Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso en febrero de 1937

En el anteproyecto de Lucha Antituberculosa, firmado por el General Martínez Anido el 5 de febrero de 1937, se estampa el programa que el Patronato Nacional vertebraría, y que dice así en la página sexta:

"Primero.—Habilitación de camas y locales provisionales en número bastante para recoger a la mayor fracción posible de contagiados de nuestro territorio y para albergar a los tuberculosos de las regiones que se conquistan, a base de la adaptación de Sanatorios, Enfermerías, Salas hospitalarias y otros edificios de una manera progresiva a las exigencias de la población tuberculosa.

Segundo.—Una vez dados estos primeros pasos inexcusables, vendrá la fase de consolidación de lo planteado y evolución de la Lucha, que consistirá:

a).—Transformación progresiva de los locales provisionales en Centros definitivos de cura y aislamiento, ya sea por reconstrucción y ampliación de ellos, ora erigiendo Sanatorios marinos, Sanatorios para pulmonares, Sanatorios populares, Hospitales-Sanatorios, Enfermerías, Centros

BANDO DE LA ALCALDIA

Don Gregorio Ramos Matute, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad de Soria, ha publicado un bando disponiendo lo siguiente:

Como complemento al Bando recientemente publicado, prohibiendo tender ropa en los balcones y para que sirva de aclaración al mismo, he resuelto disponer lo que sigue:

1.º Podrá tenderse ropa en los balcones, dentro de los mismos, sin que sea objeto de sanción alguna, cuando el tendido se haga de 10 de la noche a 8 de la mañana.

2.º Desde las 8 de la mañana, a las 10 de la noche, será preciso que las prendas que se tiendan sean tapadas por delante, de modo que no puedan ser vistas desde la calle, evitándose así el lamentable espectáculo que hasta ahora han venido ofreciendo las calles de esta capital.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de lo ordenado, advirtiendo que estoy dispuesto a sancionar con toda severidad a quienes no cumplan estrictamente cuanto se dispone en el presente Bando. Soria, 3 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Gregorio Ramos.

helioterápicos de nueva planta con sujeción a tipos de economía, arquitectura y capacidad correspondientes a las necesidades del balance morboso.

b).—Reorganización de los Dispensarios, intensificación de la profilaxia, creación paulatina de Centros de investigación sanitaria-social, impulsión de la educación cívica antituberculosa, y estudio paralelo de la vivienda, alimentación y vida deportiva.

c) Socorro metálico graduable a merced de las disponibilidades para las familias indigentes, cuyo cabeza separado de todo medio de ingreso se halla en tratamiento sanatorial u hospitalario.

Tercero.—Más tarde y una vez cumplidos los enunciados anteriores, vendrá como término y coronación de la obra antibacilar:

a) Coordinación y perfeccionamiento de la lucha sanatorial y dispensarial; edificación de Centros peri y parasanatoriales, casas de convalecencia, Sanatorios para leves, entidades de reeducación y orientación profesionales de curados y tarados. Colonias de trabajo, etc.

b) Seguro antituberculoso obligatorio e integral, como aspiración suprema y perfecta.

Nada quedó olvidado en el brevísimo de trabajo del Patronato Nacional Antituberculoso, cuya primera etapa de habilitación de locales, uros provisionales y otros definitivos, ha sido cumplida justamente en el momento de morir el ilustre Presidente que dió calor y vida al deseo humanitario y grandioso de S. E. el Generalísimo.

¿QUIERE USTED APRENDER A CONDUCIR AUTOMOVILES? NO LO PIENSE, CABRE! LE ENSEÑARA INFORMES: REAL 9-22 SORIA



ANUNCIOS GENERALES

CEREALINE Banco Español de Crédito. Alimento concentrado de Extr. de cereales y leguminosas. Sustituye con ventaja a la leche y caldo. De venta en todas las FARMACIAS.

TIERRAS.—Se desea arrendar tierra para dos yuntas y dos casas en el pueblo de Buberco. Diríjase a Vicente Martínez, Buberco.

VACANTE DE HERRERO.—Hállase vacante la plaza de herrero de este pueblo, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario.

Las solicitudes al que suscribe en el plazo de quince días. Candilichera 29 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Casimiro Postigo.

PERDIDA.—De tres borregos con una V. en el lado derecho y las dos orejas rasgadas. Quien las haya recogido diríjase a D. Juan Vicente Martínez en Rentebías quien gratificará.

BECCERRA.—De 15 días se vende de raza holandesa muy buena. Para tratar con la Vda. de Sixto Morales en Soria.

SIRVIENTA.—Se necesita de 40 a 50 años, sólo para casa. Razón Angel Barrios. Golmayo.

DEPENDIENTE.—Se ofrece, sabiendo las cuatro reglas, un chico de 17 años. Diríjase a Juan del Campo, en Villares de Soria.

COMPRO las cuerdas de máquinas segadoras. Simón Sanz.—Soria.

PERDIDA.—De tres borregos que se extraviaron el día 27 del pasado; llevan en el lado derecho una «V» las dos orejas rasgadas, el que las haya recogido se dirija a Juan Vicente Martínez en Rentebías quien gratificará.

Banco Español de Crédito. Servicios Centrales: Burgos. 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos.

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el cambio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo.

IMPORTANTE. Se venden novillas y sementales holandeses procedentes de la montaña de Santander. Verlos en Burgo de Osma, locales de la Vda. de don Victoriano Aguirre.

AVISO IMPORTANTE PARA EL RAMO DE MOLINERIA.—Se construye un nuevo sistema de piedras artificiales, haciéndose del diámetro y grueso que el cliente desee; su resultado es inmejorable. Se puede ver trabajar en este molino, garantizándose su buen resultado, por ser el constructor hijo del ramo. Se atienden demandas y visitas. Dirección: Isaac de la Orden García, Molino del Cubazo. Las Cuevas de Soria.

ALMACEN de SAINZ ALPARGATAS COLONIALES + VINOS. Libones marca ASEO SORIA

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO. General Mola, 70. Sub-Inspector de Odontología. Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, 3 (Estanquillo).

MUTUALIDAD GENERAL AGRO-PECUARIA. Filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de accidentes agrícolas y ganaderos a base de superficie y jornales, sin prima mínima. Para informes, al Delegado Provincial, Alfredo Hernández, Agente de Negocios Aduana Vieja, 2, Soria.

"ARAGON" Compañía de Seguros contra incendios, se informa en la Subdirección de Soria, Agencia Hernández, Aduana Vieja, 2.

MARIANO DEL OLMO Médico y Odontólogo. Plaza de Aguirre, núm. 1, pral. SORIA. Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 5.

E. SANZ VILLA Médico-Oculista. General Mola, 84-2.º Soria

VACANTE DE MEDICO.— Por dimisión voluntaria del que la desempeña, se halla vacante la plaza de médico de las familias acomodadas de esta localidad, con la datación anual de 5.000 pesetas; pagadas por trimestres vencidos. En esta localidad existen buenas vías de comunicación. Las solicitudes al Sr. Alcalde hasta el día 16 de los corrientes. Muro de Agreda, 2 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Luis Madrogo.

VACA.—Se desea vender una de cinco a seis años, mixta de suiza, dando leche abundante, sin ternero y para partir del ocho al diez de Enero. También se cambia por otra de trabajo y domada. Diríjase a Pedro Estepa, Garray

MAQUINA.—Se vende de ocasión, máquina sembradora de siete piezas, 2 brabanes pequeños y varias piezas, una máquina taladradora, un taladro pecho, un tornillo, una terraja y una vigornia todo en buen uso. Para tratar Fortunato Muñoz, herrero, en Muro de Agreda (Soria).

PERDIDA.—Día 21 de Diciembre, perdidose llavero cinco llaves trayecto carretera Soria-Borja-probablemente en Tarazona. Se gratificará a quien lo haya encontrado, avise o entregue en esta Administración.

LABRADORES II Aceites y grasas para maquinaria GONZALO RUIZ - SORIA MAYOR, 8

BALLESTEROS SASTRE EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA. Ultimas novedades en géneros del país y extranjeros. Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año. Dirección: PLATERIAS, 16.—VALLADOLID

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO en su deseo de dar las mayores facilidades al agricultor para el cobro de los contratos del trigo, ha establecido agentes pagadores en los lugares que a continuación se expresan: que los abonarán en cualquier momento que le sean presentados, cualquiera que sea el almacén que lo haya extendido.

- ALMAZAN José Abarrátegui Palomar. MORON DE ALMAZAN Viuda de Angel Uriel. ALMENAR Mauricio Muñoz Benito. ALMARZA Simón Ruiz Beltrán. MONTEAGUDO Viuda de Bernabé Diez. FUENTELMONGE José López Sierra. ARCOS DE JALON Venancio Aguaron. SALINAS Pedro Gil o Cecilio Blanco. MEDINACELI Cirilo Caballero. MINO Vicente Espinar. SAN ESTEBAN DE GORMAZ Graciano García. LANGA DE DUERO y en las Sucursales de SORIA-AGREDA y BURGO DE OSMA

"La Catalana"

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864. DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierras, 20 y 22 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD. OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9. Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909). CAPITAL SOCIAL: Suscrito: Ptas. 5.000.000 - Desembolsado: Ptas. 4.000.000. Reserva estatutaria: 1.000.000 de pesetas. Reservas íntegras en España. PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL. Ptas. Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil. EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA EN CAPITALES OCUPADAS. SEVILLA: calle Sierras, 20 y 22. ZARAGOZA: Plaza de España, 4. Delegado para la provincia de Soria: PABLO MARCOS DE LEON. Plaza del General Franco, nú m. 6- 2.º — Teléfono núm. 14

ANO 750 PESETAS
 SEMESTRE 400 id.
 TRIMESTRE 250 id.
 EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
 EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.
 T.F. 32 APARTADO DE CORREOS, NUM 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PREGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA REGION.

ASTRONOMIA

En 1939 habrá dos eclipses de sol y uno de luna

Don Enrique Gastaldi, prestigioso astrónomo del Instituto Geográfico, publica en la prensa una interesante información sobre los fenómenos celestes que se desarrollarán en el presente año de 1939.

El año que acaba de nacer, considerado como el de la victoria, es el 2.691 de la fundación de Roma y en su día 20 de febrero terminará el año 1.357 de la Hégira, comenzando para los musulmanes su año 1.358.

La Luna, que rige con su edad al comenzar el año, o sea con su epacta, las fiestas móviles de nuestra Santa Iglesia, cuenta en ese momento diez días de su lunar. Por ello será Miércoles de Ceniza el 22 de febrero; Pascua de Resurrección, el 9 de abril; la Ascensión del Señor, el 18 de mayo; Pascua de Pentecostés, el 28 del mismo mes, y el Santísimo Corpus Christi, el día 8 de junio.

A nuestro calendario quedaron incorporadas las cinco fiestas nacionales siguientes: Fiesta que conmemora la guerra de la Independencia de España, 2 de mayo; aniversario del glorioso Movimiento Nacional, 17 y 18 de julio; fiesta nacional del Caudillo, 1 de octubre; fiesta de la Raza, 12 de octubre, que coincide con la de la Patrona de España, la Santísima Virgen del Pilar.

El calendario astronómico de 1939 anuncia dos eclipses de sol para los días 19 de abril y 12 de octubre, y otro de luna para el día 3 de mayo. De los dos eclipses de sol, el primero es anular y el segundo total, pero no será visible en España; la faja de la totalidad se extiende sobre los polos y sobre el sur, y sólo con grandes riesgos, con dificultades insuperables, podrán los astrónomos aprovechar los fugaces momentos en que nuestro satélite oculta la parte brillante del astro, que es como un corazón a cuyos latidos se acompaña la vida de la tierra para realizar sus observaciones, de las que no sólo se deducen consecuencias para el orden astronómico, sino de otros órdenes verdaderamente interesantes para los humanos; basta recordar que el helio, el "gas azul" de los modernos dirigibles, fué encontrado en el Sol durante un eclipse total y ello motivó la busca y hallazgo en la tierra.

Puede decirse que el cinematógrafo debe su origen a un eclipse de Sol, ya que un astrónomo, ante la necesidad de obtener muchas fotografías del Sol durante los escasos y solemnes momentos de la totalidad de un eclipse, creó lo que es base principal del aparato, producido y perfeccionado después por Marly Edison y Lumière, que con sus trabajos sucesivos nos dieron los actuales receptores y proyectores cinematográficos.

El único eclipse de luna para el año 1939 está señalado para el día 28 de octubre. Es sólo parcial, visible también en parte de España y carece de todo interés. La Luna es un astro bien conocido de los astrónomos y, además un astro muerto que en su accidentado suelo nos ofrece la más espantosa desolación: enormes cráteres de escarpadas murallas, portentosas crestas que arrojan su dura sombra, grietas profundísimas y todo ello sin el menor vestigio de vida, de atmósfera que mitigue los ardores de un sol que abrasa, ni los rigores de un frío mortal que se tiende sobre el suelo lunar, cuando el sol se hunde en el negro abismo de la noche. Su misión queda reducida a devolvernos hallados en plata los dorados rayos que el sol envía, y a servir de contrapeso en las maravillosas combinaciones de los movimientos siderales. Ni siquiera tiene la influencia que muchos le atribuyen en los cambios meteorológicos.

NOTICIAS

Los Sargentos de la Academia de Soria.—El día cinco del actual salieron de esta ciudad, con dirección a Calatayud, los Jefes instructores y alumnos de la Academia de Sargentos de Infantería, a fin de renovar el juramento a la Bandera en la ciudad bilbiliana, acto que ayer, día de Reyes, se celebró con espléndida solemnidad.

El pago del subsidio extraordinario a los funcionarios del Estado.—Se pone en conocimiento de los señores habilitados, que el plazo de presentación de nóminas para la percepción del subsidio extraordinario, concedido por Ley de 29 de diciembre último, quedará cerrado el día 10 del actual.

Con objeto de evitar malas interpretaciones, se advierte que el importe del subsidio es el haber líquido de una mensualidad de su sueldo (íntegro deducido Utilidades o 1'30 por ciento pagos).

Y que a los efectos de la aplicación del tanto por ciento (25, 50 o 100) sobre el haber líquido, se acumularán el sueldo y las gratificaciones de carácter fijo por el íntegro de su importe.

Aniversarios.—El día cinco se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del heroico Teniente del Batallón de Cazadores de Melilla don Enrique Rebollar Heredia que ofreció gloriosamente su vida por Dios y por la Patria en Cella (Teruel), a los 20 años de edad.

Renovamos a sus apenados padres don Enrique y doña María Teresa, hermano Fernando, abuelos, tíos primos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

El día doce del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Angela Escalada Pérez, que dejó de existir en Pedrajas.

Renovamos a su apenado esposo don Celestino de la Iglesia, hijos y demás familia, nuestro sentido pésame.

El precio de la carne.—La Junta Provincial Reguladora de Abasto de Carnes, en su última reunión, acordó prohibir terminantemente el sacrificio de cerdos cuyo peso en vivo sea inferior a 18 kilos, y señalar para la venta de cabritos, en vivo, 4 pesetas kilo; en muerto, 650.

Dicho precio comenzó a regir desde el día 3, y refiriéndose a la plaza de Soria, en los precios señalados para la venta de cabritos, están incluidos los impuestos municipales que gravan la carne.

SE COMPRARIAN FINCAS rústicas enclavadas en la provincia de Soria, siendo preferibles de más de 200 hectáreas.

Dirigirse con ofertas a Publicidad "Avance", Plaza Mayor, 18, Burgos.

Asesinan a cuchilladas a los tripulantes de un hidro Nacional

Burgos.—Una información verídica, aseverada por testigos presenciales del hecho, da cuenta de que habiendo caído al mar a la altura de Caldetas un hidro nacional derribado por la D. C. A., el comandante rojo González Alvarez, comunista recalcitrante de Málaga, dió muerte a sus tres tripulantes, a los que hirió a cuchilladas por su propia mano, dejando a uno de ellos con el corazón colgando, a pesar de que el teniente coronel rojo, Rey, comandante de la tercera región aérea, le había dado una orden por escrito de respetar las vidas de los aviadores.

A menos de dos céntimos la peseta roja.—Los milicianos al servicio de Azaña, Negrín y Companys, fueron contratados mediante el salario espléndido de diez pesetas diarias con derecho a robar lo que pudieran.

Para eso del robo ya no quedan materias primas, todo ha sido agotado en los tres años de crímenes y de incendios, y las diez pesetas de soldado, en papel sucio, sólo valen, aproximadamente, unas dos perras gordas, en relación con el franco de Blum y con la moneda de Franco.

La generosidad marxista con sus servidores pone en ridículo a los odiosos burgueses, que explotaban al proletariado, dándole jornales de hambre; pero no de dos perras gordas al día.

Cursos militares.—Se convoca un curso para la formación de alféreces provisionales de Ingenieros, a fin de cubrir ciento cincuenta plazas, que se celebrará en Burgos, en régimen de internado. Podrán tomar parte en el curso voluntariamente los suboficiales, clases de tropa y soldados que pertenezcan o hayan pertenecido a las distintas Armas, Cuerpos del Ejército y Milicias, comprendidos entre los 18 años cumplidos sin pasar de los 30 y que reúnan las condiciones que se señalan. El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 10 de enero para comenzar el curso el día 15 del mismo mes.

También se convoca un curso de sargentos provisionales de Zapateros, que tendrá lugar en Zaragoza y dará principio el día veinte de enero. El número de plazas es de doscientas.

CONVOCATORIA

LOS PREMIOS "FRANCISCO FRANCO" Y "JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA"

Burgos.—En virtud de lo preceptuado en el artículo séptimo de la Orden del Ministerio del Interior de primero de octubre de 1938 creando los premios nacionales de periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Primero.—Que el tema al premio nacional "Francisco Franco" para el año 1939 sea el de "África".

Segundo.—Que el tema para el premio nacional "José Antonio Primo de Rivera" sea para el año 1939 el de "Política exterior".

Tercero.—Que el Jurado para la concesión de los premios nacionales "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", el año 1939, esté constituido por las personas siguientes: Don Javier M. de Bedoya, don Francisco de Coello, don Eugenio D'Ors, don Pedro Cañero del Castillo, don Wenceslao Fernández Flórez, don Manuel Aznar y el Ministro de la Gobernación.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 15 de noviembre del presente año de 1939, debiendo haber sido publicados estos trabajos entre el primero de octubre de 1938 y el primero de octubre de 1939.

La Sociedad de Zapateros.—En días pasados celebró Junta General la Sociedad de Zapateros de Soria, procediéndose a la renovación de cargos de la Junta directiva, quedando constituida por los siguientes señores:

Presidente, don Ricardo Vallejo Ramos; Vicepresidente, don Domingo San Juan; Contador, don Marcos Sánchez; Tesorero, don Pascual Amo; Secretario, don Teodoro Blasco; Secretario segundo, don Teodoro Andrés; Vocales, don Rodrigo García, don Galo Gómez, don Pablo Sánchez y don Ricardo Guillorme.

Prisión Provincial.—Con motivo de la festividad de primero de año que en esta Prisión se ha conmemorado con actos religiosos y conferencias patrióticas, además de la comida extraordinaria costeadas por las Autoridades locales, un señor, que ruega no se publique su nombre, obsequió a los reclusos con pasteles, y don José María Sanz hizo donación de diez pesetas para mejora de alimentación de las mujeres-reclusas e hijos que con ellas conviven.

La Dirección del Establecimiento hace presente a las Autoridades y demás donantes el más cordial reconocimiento por su cristiana generosidad con los reclusos.

"Auxilio Social"—A la Delegación Provincial de "Auxilio Social" de esta provincia le han sido adjudicadas por la Delegación Nacional dos canastillas para niños recién nacidos, que serán entregadas, una a cada una de las dos familias más necesitadas de la provincia y que hubieran tenido un hijo durante la pasada Nochebuena, o, en su defecto, durante el día de Navidad.

Para tener derecho a ello es necesario escribir a esta Delegación Provincial haciendo constar el día, la hora, en que nació el niño o niña y nombre que se le ha impuesto.

Si ha tenido lugar en algún pueblo debe enviarse adjunto un informe del Alcalde, Jefe de Falange Española Tradicionalista y Delegado de "Auxilio Social" haciendo constar la veracidad del estricto estado económico del solicitante.

Si se tratara de familia domiciliada en la capital, deberá adjuntarse copia de la certificación del nacimiento extendida por el Juzgado Municipal.

El día 15 del corriente mes de enero se termina el plazo para recibir los escritos de solicitud.

DEVANOS

Patricio Arandigoyen ¡Presente!

En las últimas horas del mes de noviembre, el telégrafo nos trajo la fatal noticia del fallecimiento, por Dios y por España, en un hospital de Zaragoza, del valiente voluntario falangista de la Primera Bandera de Soria Patricio Arandigoyen.

El día cuatro de diciembre tuvieron lugar, en la Parroquia, solemnes funerales, asistiendo las autoridades, milicias en formación y pueblo en general.

La selección juvenil daba guardia al túmulo levantado en medio de la iglesia, cubierto con la bandera española y coronas de flores, cantándose al final un responso.

Reciban sus apenados padres nuestro más sentido pésame y sirva de lenitivo en su dolor saber que tienen un héroe que hace guardia sobre los luceros y que desde allí pide a Dios por la salvación total de España.

El día ocho celebró este pueblo, con gran solemnidad, la festividad de la Inmaculada y día del C. E. con comunión general de las Hijas de María y niños de las Escuelas.

Las Hijas de María hicieron una colecta durante la Misa y función de la tarde, recaudando 4450 pesetas.

El Corresponsal
 Devanos, 31 diciembre de 1938.
 III Año Triunfal.

ATENCION
Urge Farmacéutico con buenos informes, por incorporación al ejército por el tiempo que este dure. Dirigirse al titular en Gómara, Angel Martínez.

AL CERRAR

La reconquista de Cataluña para España

Al cumplirse los primeros quince días de la iniciación de la ofensiva contra el Ejército rojo de Cataluña, queda libertada una gran parte de la provincia de Lérida y ocupada importante porción de la de Tarragona por la margen izquierda del río Ebro. Cataluña ha comprendido perfectamente lo que se está ventilando sobre su suelo. De nuevo, de Aragón les llega un impulso vital como en otras épocas para que Cataluña cumpla sus destinos mediterráneos.

Borjas Blancas y Artesa del Segre marcan los puntos de máximo avance. Ambas poblaciones están perfectamente defendidas por grandes desplazamientos de fuerzas.

Estas dos poblaciones mediterráneas constituyen un importante nudo de comunicaciones. Es decir, como era lógico, la toma de Borjas Blancas no hubo de reducirse a la ocupación de la población; en seguida se realizaron desbordamientos hacia Norte y Sur, que aseguran la posesión de la ciudad. Lo mismo ocurrió con Artesa.

El avance se efectúa por un terreno cuyos relieves más importantes ya son nuestros. Y ahora tenemos, como campo de maniobras, ondulaciones, en las que los rojos no aciertan a resistir. La marcha del Ejército Nacional por campos de Cataluña no es la de una tropa conquistadora que camina hacia adelante sólo por la fuerza y contra la voluntad de un país en armas. Se advierte que el país está con nosotros y que el catalán considera a los rojos como tropas invasoras, que por dos años y medio de guerra arruinaron la riqueza de la región, se basaron en la arbitrariedad y esclavizaron a la población civil. El Ejército rojo no halla el apoyo de la población y, quizás por esto, no puede extremar su resistencia. Es decir, que en Cataluña actualmente no ocurre ningún caso de extraordinaria resistencia, de esas que sólo se producen cuando los naturales del país ven sus libertades en peligro y apoyan al Ejército que creen defensor de ellos.

Esto se advierte claramente hablando con los prisioneros y con los que vienen de las poblaciones que opusieron resistencia a la evacuación. Cediendo terreno y siempre dejando hombres y millares de elementos en cantidad asombrosa, van, entre otras, dos Divisiones enemigas que en otro tiempo alardearon de tenacidad y fortaleza. Ahora no consiguen establecer un solo sitio de resistencia y son perseguidas por los carros de combate nacionales, que actuando como rulos incontinentes en esta ofensiva, dominan los objetivos previstos, de cuyo dominio nunca podrán apartarnos.

Al intento de hacer el vacío en Cataluña, imponiendo el éxodo por la fuerza de las armas, la población civil opone su resistencia pasiva y así, los que tuvieron que abandonar Borjas Blancas, a pocas horas de ocupada van volviendo a sus casas, que se hallan desvalijadas. Los milicianos marxistas han huido.

La ocupación de Borjas Blancas tuvo una gran belleza. Se llegó a ella en las altas horas de la noche, una magnífica noche de enero, que permitió que se prolongara el combate, a causa de la luna llena, hasta que en la Plaza Mayor del feudo electoral del gran propietario y resentido separatista Francisco Maciá quedaba clavada la bandera española.

Una gran comarca situada al Sur de Lérida quedaba totalmente liberada. Por los caminos, en franca derrota, millares de prisioneros.

Lo rápido de los movimientos de nuestras columnas, que actúan en un terreno que tiene una gran red de comunicaciones, los desconcierta y muchas veces cuando trabajan para fortificar en una jornada dando cara al Sur, se encuentran rebasados por el Norte; y entonces comprenden que no les queda otro recurso que enarbolar la bandera blanca de la rendición.

Otro magnífico movimiento se ha producido sobre el frente del

Sur. Las columnas nacionales han cruzado el Ebro, invadiendo una extensa faja del Sur de la provincia de Tarragona. El cruce del Ebro se realizó con toda precisión. El enemigo quiso oponerse con fuego de cañón y de ametralladoras, pero ya era tarde. Cuando dieron cuenta de la maniobra sobre la orilla izquierda del Ebro, estaban ya todos los efectivos de Cuerpo de maniobras y tendidos los puentes.

El avance continuó durante toda la madrugada, retirándose el enemigo de la orilla izquierda donde mantenía algunas unidades y baterías en misión de vigilancia. Es la segunda vez que las fuerzas nacionales cruzan el Ebro. Cuando se cruzó por Osera, a la hábil maniobra seguida de duros combates, continuó el avance que no llevó a la orilla del Cinca, abriendo los caminos de Lérida. Cuando nuestras tropas pasan el Ebro no es para caer en un cepo, como les ocurrió a ellos en las Sierras de Caballs, Pandols y Fatarell. El Ejército Nacional sabe obtener el debido rendimiento de todas las operaciones que el Caudillo dispone. Las tropas marchan por caminos seguros con arreglo a un plan riguroso.

Todas las reacciones que el enemigo intente serán inútiles. Sobre las grandes líneas de España, desde el litoral andaluz a la meseta central, desde la Sierra de Guadarrama hasta el límite aragonés, desde éste al mar, otros soldados y otros generales de Franco vigilan al enemigo. Merced a esta vigilancia, el gran Ejército de maniobras, que hace quince días en preñido, una vez más, camino que conducen a la paz, puede realizar sus operaciones con desahogo.

Ya para Cataluña ha sonado la hora de la verdadera libertad: de años y medio de esclavitud terminaron aquella madrugada en que empezaron a tronar los cañones de la Patria española.

Un pasado penoso de recondes de luchas, de egoísmos, se disolvió como la niebla del Canal de Urgel a la hora del meridiano.

Después del combate empezamos la verdadera comprensión de una España Nueva y de una nueva Cataluña. El ensayo de república comunista ha muerto para Cataluña. Nuestras fuerzas han ganado muchas verdades. Por la verdad que se lleva por las orillas de Segre y del Ebro, Cataluña va porvenir claro y abre paso a los soldados de Franco.

SPECTATOR

ANUNCIO

TIERRAS.—Se arriendan jugadas de tierra de labor a dos hojas. También se vende una junta de mulas de 8 y 9 años con las marcas. Se darán a prueba. Para tratar con Agustín Blas Gómez en Mazaterón.

OVEJAS.—Se desea vender treinta y una ovejas de toda edad y seis borregos.

Dirigirse a Eugenio Herrero, Casarejos.

TERNERO.—De 10 días, raza Española, se desea vender.

Dirigirse a Faustino Herrero, Gallinero.

CARRO.—Se vende un carro de 3 ó 4 caballerías, llanta 8 centímetros. Para tratar, dirigirse a Marcelo Esteras, en Deza.

ANUNCIO
 Se vende un edificio que fue fábrica de harinas con sus graneros corrales, se dará barato y con facilidades para el pago.

Para tratar, en Aliud, con Daniel Escalada.

PLATA
 Se compran toda clase de objetos de este metal en cualquier estado que se encuentren. Joyería MONREAL, General Mola, 47.—Soria.

Soria.—Imp. E. Las Hinas